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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Péntek, 1877. jnnius 1.
Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz,
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal :

Budapest, IV. himeő-utcta 1. se. 

hová az előfizetési pénzek küldendők.

3V Junius hő elsejétől, kezdve 
előfizetést nyitunk az „Egy etért és“-re.

Előfizetési árak:
Junius hóra . ^ gQ
Június—augusztusra . . 5 
Junius—szeptemberre . . g.80
Junius—deczemherre . . 11.80
Möfizetőinknek közelebb fogjuk szétküldeni az 

orosz-torok háború — európai és ázsiai — harcz- 
terenek teljesen sikerült pompás térképét.

A háború tartama alatt lapunk minden 
n a p, tehat hétfőn és ünnepek után következő 
napokon is megjelen.

Olvasóink érdeke iránti kötelességünknek 
[ártottuk megtenni minden szükséges intézkedést 
arra, hogysajat hareztéri tudósítóink 

eredet, távirataink által a háború ese­
ményeiről mindig gyors és hiteles tudósításokat 
adhassunk.

a hónap bármely napján megkezdhető 
nevenek. czimének, lakhelyének s az 

olvasható kiírását kérjük hogy

Az előfizetés 
Az előfizető 

ntulsu postának tisztán s 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Regi előfizetőink legezélszeriíbben 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére 
a kiadóhivatalnak.

cselekszenek, lia 
ragasztva beküldik

,Az előfizetési pénzek és postai utói­
ra ny ok Budapestre az ,.Egyetértés“ kiadóhiva- 

1 szám alá) küldendőit.
A „Egyetértés-- kiadó-hivatala.

tálába (hímző utcza

A háború.
Az eseményeket megelőzni szerető sahó 

meg mmdig oly hireket közöl Konstanti- 
iiapojybol, mintha ott már minden fene- 
kestoi feitordulni készülne. Bécsi diploma­
ts körök állítólag komoly tudósításokat 
\ esznek Konstantinápolyból, hol az anar- 
ehia fenyegetően növekszik. A nemzetgyü- 

peimanensnek jelentette ki magát. A

hogy Oroszország az úgynevezett „beteg ember­
rel csak úgy rövid utón fog elbánni. Az eddig 
történtek azonban alaptalanoknak tüntették ki min- 
[6n eire v°natkozó félelmet és reményt. Már tel- 
jes hat hét múlt, el, mióta az orosz csapatok ro­
man területre léptek, de az oroszok hadászati fel­
vonulása a Duna mentén máig sincs végrehajtva 
Az uj „Presse“ megbízható hírei szerint az orosz 
hadsereg eddigelé a következő állásban van • 4 
AT hadtest Galaezot, a Vili. hadtest tirádát, a. 
Xll. hadtest Gyurgyevot ésOlteniezát, sa IX. hadtest 
Zimmczát és Turnu-Magurellit tartja megszállva. A 
ViI. hadtestből, mely Odeszába fekszik, egy hadosztály 
az izmail-kiliai vonalat szállta meg; végre a IX 
hadtest egyes részei az Aluta jobbpartjára, Kis- 
< flahorszagba rendeltettek, s a hadsereg 
jobbszárnyát képező román hadsereghez 
tat. Három hadtest még útban 
XIV. hadtest, mely f. hó 26-án 
határt, s Galacznak tart; a XIII. hadtest, mely 
tier!atnai lepett Romániába, s Tekucs felé vonni; 
végre a IV. hadtest, mely Kisenevből kiindulva 
Jasszm és Foksáriin át Románia belsejének vette 
útját. Mely állásokat fogják ez utóbb 
hadtestek elfoglalni, az nem tudható 
legyen csak azt. constatálni, hogy a left 
liét alatt csupán négy hadtest érte el 
helyét, inig a többi három a Kievtől 
Jasszin át vivő hosszadalmas

szélső 
csatlakoz­

ván, és pedig a 
lépte át a román

szórva,
Dunát.

s két-három hét előtt a!

nevezett 
most elég 

fiyt hat 
rendeltetése 

Kiseneven és 
utakon van szét-

ahg éri el a

lé

Az orosz hadvezérlet hat heti erőködésének 
eredmenye a mondottak szerint tehát vajmi kevés. 
Az oroszok hadászati felvonulását az elemi 
sok igen sok, a törökök azonban semmi 
ben sem késleltették. Ha meggondoljuk, 
említett három hadtesten fölül még 
nyiségíi hadiszerek, élelem, lőszer ° 
ver is szállítandó - ^ ’ ........ '"6"

csapa­
tekintet 

heg

niitt sokkal magasabb mint a romániai, s még 
hozzá meredek, minélfogva az oroszoknak az átke­
lés nem kis föladat, igaz, hogy átalában véve va­
lamely folyamon ép oly nehéz az átkelést, mint a 
kikötést megakadályozni; de ha a törökök csak fele­
részben kizsákmányolják is a természetadta előnyö­
ket, ha a várak védelmében kivívott régi hírüknek 
újra megfelelnek; akkor ma is állíthatjuk, hogy 
azon néhány hónap, mely alatt a hadműveletek 
Bulgáriában még lehetségesek lesznek, anélkül fog 
eltelni, hogy legalább' Európában valamely békére 
kényszerítő fordulat állna be. Oroszország csak 
egyik leiét mozgósította hadseregének, s ezenfelül oly 
nagy embermonnyiséggel rendelkezik, mely lehetővé 
teszi neki, egy hosszú háború folytatását, ha ugyan 
olég pénze van hozzá; mig ellenben a porta összes 
hadi segélyforrásainak nagyobb része már a ha.rc.z- 
téren van. Törökország tehát egyedül nem bírja 
ki sokáig a háborút Oroszországgal, mely 
forradalommal is szövetkezett; de azért 
szágra nem kis munka vár.

Eltekintve azon szívósságtól, melyet a törö- 
aök a várak védelmében kifejteni képesek, Bulgária 
talajviszonyai olyanok, melyeknél fogva sem gyors 
előnyomulást, sem a hadsereg szükségleteinek 
gyors utáuszállitása nem gondolható. Ennélfogva 
az oroszoknak alig fog sikerülni a háborút már 
az első évben eldönteni; hanem mindenesetre 
második hadjáratra is szükségük le;
Balkánon át s a Maricza vi 
sanak.

eg a 
vroszor-

Azon hirt hogy az orosz czár királyunkkal 
Erdélyben találkozni fogna, a „Fremdenblatt“ 
alaptalannak jelenti ki.

Az „Ellenőr“ mozgósítási hírére a „N. 
I • •). mai szama a következő megjegyzéseket te­
szi: A mi értesüléseink szerint az osztrák-magyar 
tuzérezredek harmadik osztályainak behívásáról ka­
tonai körökben s e m m it sem 111 d n a k. Ellenben 
halljuk, hogy a honvédelmi minisztériumban már 
ott van a lepecsételt mozgósítási rendelet, de hogy 
mikor fog ez felbontatni, azt tudni egyáltalában 
nem lehet. Üzleti sürgönyök szerint tegnap a pá­
risi börzén az a hir terjeszt el, hogy az osztrák- 
magyar hadsereg mozgósittatik. By la mit közös had- 
iigyéi nek megrövidített szabadság ideje szintén sok 
mindenféle hir elterjesztésére szolgáltatott alkal 
mat. Az egyik versi0 szerint a szerb és a 
határ mentében „kiegyeztető 
van szó. Mások 
összeköttelésbe

s könnyen megtörténhetnék, hogy magyar ma­
gyarral, lengyel lengyellel állna szemben! — 
\ ígyázzon a külügyminiszter ur ő nagyméltósága, 
nehogy a monarchiát alaposan blamirozza, - mert 
könnyen megtörténhetik, hogy a török az ellene 
vihető dicsőséges hadsereget vagy be nem ereszti, 
vagy ha bemegy, úgy keveri, mintha ott sem lett 
volna! az élet- és halálküzdelmes 
nem olasz, sem crivoscianer! 
küzdelme csodákat mivel, az előbb mondottakhoz 
pedig csoda nem kell.

török katona 
A kétségbeesés

ségvetéssel.

a
hozzák

román 
rendszabályok “ -ró 

hadügyminiszter visszatérését 
az 1878-iki hadügyi kőh­

egy
esz. hogy! !l 

hatol has­

it adseregben szintén aggályt keltő a han­
gulat. 'A forradalmi párt hir szerint dic­
tators akarja kikiáltani Midhát pasát, ki 
mar útban van haza felé. A szultán Dri- 
napolyba akar átköltözni. — Közöljük e 
híreket, mert mint hírek csakugyan 'létez­
nek, ámbár nagyon kevés hitelességet tu­
lajdonítunk nekik. A „Correspondenz Bu- 
leau mely pedig mint az orosz ezár szol­
gálatában álló közeg, kapva kapna az ilv 
eseményeken, tegnapi táviratában határo- ,
/ottan Kijelenti, hogy Konstantinápolyban ,-u ,srf2Í» ^rokoksem igazolták az irányokban 
szó sincs összeesküvésről. * p<l

Sokkal több figyelmet érdemel ennél 
azon hir, hogy a törökök most már hi-

e'y az 
roppant meny­

ruházat és fegy- 
a Rúnához, ha továbbá meggon­

doljuk, hogy a? akadályok, melyeket az orosz csa­
patok elé az elemek gördítettek, máig sincsenek 
elhárítva, sót az árvizek növekedése a vasúti köz­
lekedést az eddiginél nagyobb mérvben akadályoz­
zak: fogalmunk lehet azon nehézségekről, melye­
ket az oroszoknak legyőzniük kell, mielőtt a 
jestiben székelendő czár seregeinek az 
zényszót kiadhatná.

Plo- 
„előre“ ve­

ti r 0 S z
pasa 
t e r ü-

vatalos jelentés szerint is vissz afogiál­
lá k Ardahánt, s hogy Izmail 
40.000 k u r d lovassá 
1 e t r e ütött.

Azon pétervári félhivatalos kijelentés­
sel, hogy Oroszországnak semmi köze a 
forradalomhoz, meglepő ellentétben áll a 
„Hamburger Correspondent“ azon hire, 
hugy a czár, mihelyt Plojestibe érkezett, 
egy fölhívást intézem! az egész szláv vi­
lághoz, melyben azt fölhívja a szláv ügy. 
tudniillik az orosz hadviselés segélyezésére 

Andrássy külügyminiszter ismét gon­
doskodott, hogy a szerbeknek legyen egy 
kis szórakozásuk, mert hir szerint a két
monitor már Belgrad előtt horgonyoz.

*

1 ekintve azon nagy hűhót és gyürközést, 
meljlvel Oroszország a fölfegyverkezéshez fogott, 
sokan attól tartottak, s a panszlávok azt remélték,

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁECZÁJA,
A kényuralom Oroszországban.

Pelleton E. után.
(Vége.)

Es most nézzétek amott, Európa legszélső 
atbataran azon embert, ki több az embernél, ki 

jejedelem és biró egy személyben, fején a kettős 
koronával, császári felségébe burkolva, az éjszaki 
,enJ jangsugaraitól övezetien lebegni a nagy üres- 
Sfeg felett a szuronyok egész tengerének közepette 
J a ™mden, 0 mindenütt jelen vau, kezével vagy 
«emeivel. Ha a harag az agyába kergeti a vért 
-(ítélhet, száműzhet, börtönre zárathat, ölhet ra- 
ooltathat, gyújtogathat, felszántathatja az ostrom- 
jnal megvett város földjét, hamut szórhat a palota 
helyére, egyik határszélről ’ ” '

alt várakozásokat. Ok a hathatós védelem elveinek 
felre,smerése mellett teljesen elmulasztották az oro­
szok felvonulását mellékes támadó-hadműveletekkel 
háborgatni és nehezíteni. A törökök a védelmi el­
járáshoz egész a hanyagságig ragaszkodtak s meg­
engedtek, hogy az ő lőtávolukon belül is emelhes­
senek védmüveket az oroszok és románok, s közö­
nyösen nézték, mint pusztítják el legjobb hajóikat 
az oroszok golyói és torpedói, s ők mikor lőttek, 
csak akkor lőttek, ha erre az ellenség által pro- 
vocaltattak. Hiba volna azonban a török részről 
a Duna mellett elkövetett hibákat az ottomán csa­
patok főparancsnokságának róni föl. Nyílt titok 
hogy a portát, midőn Romániát a hüségtórésért 
megfenyíteni akarta, az európai diplomatia vissza­
tartotta, s Törökország, mely a nemzetközi szer­
ződéseket jobban tiszteletben tartja, mint szerződő 
tarsai, lemondott a román terület megszállásáról 
De bizonyára figyelmen kívül hagyják e tekintetet’ 
mihelyt az oroszok komoly szándékot 
nan a Dunán való átkelésre, s akkor 
delkezésökre álló eszközzel fognak 
megvédésére törekedni. Már 
volt, hogy a törökországi

Iía égj tekintetet vetünk Ázsiára, megvizs­
gálandó az oroszok által az eddigi hat hét alatt 
élért eredményeket, úgy találjuk, hogy itt ugyan 
mindössze egyetlen, de nagyon jelentékeny sikert, 
vívtak ki, értjük Amálián elfoglalását. Egyéb had­
műveleteik nem sikerültek. Minden támadásuk, me­
lyeket a Satumtól .éjszakra eső kintrisi-i török had­
állások ellen intéztek, visszaverettek. — Karsznál. 
mint az ettől két mértföldre délkeletre eső Mahardsili 
érődnél történt ütközet bizonyítja, még mindig nem 
jutottak eredményhez, s egy negyedik hadosztályuk, 
mely meg a háború elején elfoglalta Bajazidot, Dija- 
dintés később Kara-Kiliszát, a Ván tavánál a kardok 
aha] fenyegettetve visszafordult s most kénytelen 
az eddig elfoglalt helyek megvédésére szorítkozni. 
A kozákok portyázásának nem sok eredménye 
van; az ázsiai közlekedési állapotok li lányossá »a 
következtében az oroszok csak lassan haladhatnak 
előre, s mig Karszot be nem vették, nem 
dúlhatnak Erzerum ostromlására.

Ardahán elvesztését egyébiránt kárpótolják 
törökök által a kaukázusi partvidéken kivi 
nyeik, melyek rájok nézve sokkal 
ságuak, mint az oroszokra 
lalása.

viL-io An r, foherczeg, mint itteni katonai kö- 
1 okben hírlik, 1. ho 7-én Budapestre is eljön és 
szemlet fog tartani az itteni helyőrség felett Kör­
útját folytatva, meglátogat több magyarországi 
ezrede ,s. ügy hallja a „P. N.“ hogy egekéi 
szlavajku ezred a foherczeg urat azon' meglepe- 
ftsben akarja részesíteni, hogy az orosz nópli/m- 
nuszsza! udvozlendi. Állítólag egyik-másik ezredes 
parancsot adott ezrede zenekarának, hogy tanulja 
be e hymnuszt.

i A regnikolaris deputatio üléseiről Írja az uj 
„Presse“ : Mig a magyar országgyűlés bizottsá­
gainak tárgyalásai nyilvánosan folynak - és pe­
dig véleményünk szerint az ügy minden hátránya 
nélkül — addig miiünk úgy a plenum, mint annak 
egyes albizottságai tanácskozásaikat a legnagyobb 
titokban tartják. Walterskirchen képviselő ugyan a 
bizottságban ma azon indítványt tette, hogy leg 
alább a bizottság tagjai lehessenek jelen az albi­
zottság]' üléseken, mégis az határoztatott, hogy 
albizottságok esetről-esetre intézkedjenek 
ben, és egyik albizottság azonnal el is 
hogy tárgyalásainál a nagy bizottság 
■sem engedi meg a jelenléteit.

Becs, május 31.
rű, A regnikolaris deputatio tegnap el­
vetette Szlavy indítványát, mely egy albizotf- 
& ág megválasztását javasolta. Ezzel ^azt hiszszük
tiinifilba kUuett8tett f' ,mely nem sokára ki fog 
un ni. — Haynald ersek azon figyelmeztetést 
tette az értekezleten, hogy az előterjesztett ki 
mutatásokban az osztrák szelvényadó Jnincs kel" 
okepen kitüntetve. Ezen figyelmeztetés valószí­

nűleg nem fog minden következmény nélkül el­
hangzani. Aközben azonban a pénzügyminiszter 
minden gondolható számadást ’ 1' 
szerez, hogy a 
eleget tehessen.

A deputatio horvát tagja Jakies ki eev szóta “’h®“?1- '>n ,nís ™ «i.d™ sILÍua Horvátországra es a határőrvidékre vo- 
na.kozo javaslatot tenni. Az ellenzék tae-iai ed.lio- 
Jiieg nagyon tartózkodva viselik magukat. Bán”

fat --egJ később fölvetendő” 
elvi keid est helyezett kilátásba. Sennvev báró 
pedig tisztán formalitás! kérdésekben emeh szót
fc fchen azonban mar eddig )S többször felszólalt 
a kormány javaslatai mellett °lalt

c . ,.1w és kimutatást meg­
felmerülő óhajtásoknak azonnal

Az

az
e kérdés 
határozta, 
tagjainak

szem,
Nines

is gon-

ivott elő- 
nagyobb fontos­

nézve Ardahán elfog-

. . Több, batárszéli megyéből érkezett hivatalos 
jelentések következteben, mint a ,.N. H.“ írja el­
rendelte a belügyminiszter, hogy ’ az idegen^uta- 
sokia a szabályszerű felügyelet ezentúl a legébe- 
rebb hgyelemmel gyakoroltassék.

Kemball Arnold, 
török főhadiszálláson

angol meghatalmazott, 
Ázsiában az

mutat­
ni inden ren- 

"6“» a Duuavonal 
egyszer emlitettük 

Dunapart majd minde-

gondolatát Mit lát? mit tud? "Legfelebb azt 'Á 
mit folyvást korúié csoportosult, és zsibongó ud­
vara látnia es hallania enged. A czár kétségkívül 
Oroszország legtudatlanabb és legmegesalatottalih 
embere, alattvalóinak alattvalója. Megkisérlé ösz- 
szezúzm magában az emberiséget, s az emberiséé- 
azért boszut állt rajta. 6
... . Ezeu, igazsag bizonyítéka kiri Oroszország 
kozigazgatasi történelmének minden lapjáról. Nem 
jut mar eszembe, melyik város óhajtott volna hi- 

ftrni a Dnieper folyón, s e czélból kérelemmel 
járult a czaihoz ki a kérést méltányosnak találta 
es véleményt kívánt az illető szakbeli hatóságtól 
A szakemberek szerény hat milliót irányozlak elő 
A czar az első szóra visszariadt e nagy kiadás 
elöl. Egy videkbeli földbirtokos, ki nyilván ke 
vesbe volt félénk a ezárnál, vállalkozott saját költ 
sege're megépíttetni a hidat, mely nagyon drága 
vo t 0 felsege erszenyehez képest. Egy olasz mér­
nök tudományát vette segítségül. A mérnök száz- 
ezei frankot kert az egész munkáért. A hid tehát

Mindenesetre fődolog, hogy a porta Mukhtal­
pasa helyett, ki szerencsétlen flótás, más hadve­
zérről gondoskodjék.

*
ratt/L M"kbtár Pasát, több lap jelentése szerint le-
5 finiun hati'tUnien,ySZek 6lé íb-iák áHitani, mi-
csík 8 00 lb|r ,ld/eW’ mint a b°gy ő állította,
c.^ak ol.UOO embert fegyverzett föl.

tek- A,1ífhnbt1rrádÍatáV'Ínit szerint a örökök betör­
tek Adubujuklics drinai szigetre s ott több me-t
zei munkást megöltek, másokat barmaikkal ,-gyüt 
elhurczoltak. Bizottság küldetett a helyszínre.

a
hadsereg állapotáról szomorú képet rajzol. Minden 
hiányzik ott — úgymond — csak kitartás és bá­
torság vau. Kemball azon nézetben van, hogy ha 
nem javítanak a hadsereg állapotán, az oroszok 
előnyom 11 lasa nem fog komoly akadályokra találni.

Az „A. Alig. Ztg“ egyik bécsi levele szerint 
Bosznia amiexiójáiiak „eszméje“ nemsokára csak­
ugyan realisáltatni fog. No, no! Hogy a „felix 
Ausztria“ nem puskapor és golyóval töltött fegy­
verrel szokott tartományokat hódítani, az már tör­
téneti közmondássá vált. — A dicsőséges osztrák had­
sereg története - csak 1848-tól máig is — fé­
nyesen igazolja e tételt; nem hódított, de veszí­
tett tartományokat! Jól begyakorolt magyar ba­
kák és huszárokkal 0

A mai börzén nem csekély izgatottságot kel- 
azon elterjedt hir, hogy Mac Maiion me­

rénylet következtéből! agyonlövetett.
tett

pal

... a másikra viheti tüzér- , „ , - --------„—e— „m,
-ofenes liderczlangjait, lekaszáltathatja egy ország- ezer frankot kert az egész munkáért. A Ifid 

egesz fiatalságát, mint a füvet a réteken; szóval '
e orantfiatja útjában mindazon fájdalmakat, me- 
.''-kkel az ember sújthatja embertársát egy elát- 

napon; mindezt megteheti, megtehet min 
aen . csak azt nem, hogy e földön, mely lábai
«."euíembm"”61' ^

zt mondjak, hogy erkölcsösebb népénél, a 
erlo'ft U”yan nn]e?, b'zvast n agy on szerény lehet 
vacrv r'SSeg ö°lgaban; igazságosabb is népénél, 

T ha úgy tetszik, jobban szomjazza az igazsá- 
es mégis ezen ember, kinek fején 1,7. ée és fold minden hatalma össze van halmozva, ki g

unérhetlenül sok 

mészeténél fogva

etl6n c , • .. , roszat tehet, képtelen jót tenni 
JL kivételes, határtalan hatalmi tekintély ter-
szptől 0iv-, V ' ra®1y. öti az emberiség többi ré- 
zetol elválasztja, elszigeteli. Akarhat valamely
akarat ^e'ldszabäi{t életbeléptetni, de csupán az 
a Jói bíua “aval bír. Midőn igazságról beszél, 
láhkí ,-hordja sza™t, melyek holtan hullanak le 
nuk K : ,ane kul- ho"y egyetlen kéz nyúlna utá- 
a h„rJni e,eS Depe kozt a kényuralom felépítette küvL kr?tlSmu,s..e,even falát’ e néma összees- 

’ me J útközben elkapja és meddővé teszi

Koransem. A szakhatóság óvást tett ellene. 
A leszállított áru hid a papíron maradt és a Dnie­
per ma is csak úgy folyik, mint hajdan. Ugyan­
ezen tény minden pillanatban ismétlődik egyTae-y 
mas alakban. Például a czár nagyobb biztonság 
kedvéért tölgyfából rendel épitetni egy hajórari 
es kap fenyőfából épült hajókat. - Jó minőségű 
gyógyszereket akar Krímbe küldeni a kórházak 
szamara es nem tudni hogyan, de a készletek út­
közben mindig elolvadnak.

A folytonosan ismételt kísérletek mindig ugyan­
azon eredményekre vezetnek. Ah! az emberi dől- 
gok törvénye megtagadta az absolutizmustól még 
azon jogot is, hogy jót tegyen. Az absolutizmus 
olyan, mint a manzanillofa, melynek árnyékában 
semmise terem meg, csupán a terméketlenség.

Távolról, az éjszaki sark ködében, az orosz 
nép kisértet gyanánt tűnik fel; de ha az óriáshoz 
közeledünk, egy idomtalan népet fogunk találni 
mely tíz különféle népből áll, zsidókból, németek­
ből, tatárokból, kozákokból, bolgárokból, lenu-ye- 
Kkből és mit tudom én, hogy még kikből ? f. . 
Mindezek erőszakkal vannak összetartva, kardlap-

■, fegyelmezve és folyvást háborognak, folyvást 
idegenek a fegyelem előtt. Látok ugyan ’ J 
get, de nem látok nemzetet. Mert mi

magyar
a s z 0 k a t megverni a 

szakértők szerint — rósz vezénylet daczára 
sem nagy dicsőség! — Már most, a közös hadse­
reg magyar és lengyel legénységét sem a magyar 
honvédséget a török ellen nem lehet vinni, mert 
hisz bármily beteg, gyenge és elhagyott legyen is 
Törökország - a rablás ellen védeni fogja magát,

hadsere-
"®™!ze|t’. fz >bb eszmék szempontjábóFminfa 
gondolatok érzelmek, iparok, utak. hidak, csator­
nák,_ varosok, koz egek, bankok, gyárhelyek, nagy 
kis es kozepvagyonu polgárok természetszerű élő 
es tumor szervezete melyet a történelem terem­
tett es fejlesztett. Ilyen Angolország, ilyen Fran- 
cziaorszag. De Oroszország micsoda ?

találhat-e azonnal uj keres-g 
mihelyt lerázta lábairól a rö

sag gondtalanságát, 
ményt, uj műhelyet
Eám,tc? a rémÍtŐ rejtél3't- mely előtt a repnbíi- 
Unns tento szomorúan kénytelen megállni, és mi­
után liiaba kereste a megoldást, újra "kézéi, 
botját es visszatér Párisba

És méffis lehetetlen hogy a haladás ne

Bukarest, május 26.

Sói 'SS^’taT’ leTl- E'■*is <i*ü*sä3?E

mely számban a 35,000 lovas benfoglaltatik

Sg.«5U CSíí "a"

a orÁn i STffnaszad lsmét elveszett. Amint 
ln,;ó r ?k .Bradabo1 megpillantották, hogy a tőrök 
hajon futnék, azt következtették, hogy az az éi vé 
dehne alatt az ó Dunából az újba fog menni EffÉ
cet meTlett2 a aZJTal Partra ízállott Ghe-
vitetett nu’ t h°ÜV ”,Ful8uru1“ román hajó által 
vitetett, ott torpedót siilyesztettek le és reggel két

* kor a török hajó csakugyan arra a helvre ér 
Jezet, nem múlt el egy p?rcz sem, s S l £

zúzva Fz m Ji meg ezer '’arabokra volt szét­
zúzta. Ez majdnem ugyanazon a helyen történt

kiséretéhen 3/iA " A megérkező orosz czár smhhÍJ u személy lesz. Gortsakoff herczeg 
s jobb keze Hamburger, Miliutin hadügyminiszter 
s az összes nagyherczegek kíséretében fesznM
dittatou1 SrfóDÖk á,,á1bÓ1 6 “apokbaí elm,7-
aittatott, mivel az oroszokat nem eléeitteuét ti i”n . rendszabályok, melyeket a nagyh^czeg szí 
alíttfhw S , környezetének BukarStbeu idézése
Po es S°Slrat!UT tett> S miutá” a czár is
orosz níl-f k -,e fog Jö,ini’ a rendőrség- élén 
Oiosz modi a egy erelyes embert akarnak látni s a
braihai rendőrfőnököt, Radu Mitait nevezték ki 
bukaresti rendőrfőnöknek. Az oroszok eo-yáltalában 
egy teljes rendőrségi- szervára* iz„,TÁT aía ,an 
mely a posta- s a távi 
figyelmet.

Mindamellett, hogy három milliót kantunk 
íiIfiaL°rwagt° ’ péuzu"-vi Asszonyaink még sem iá­
in n íz ftra°raaSZt0 Pénzhiányban szenvedünk. Teg­
nap az igazsagugymm,szterium egv pénztárnokas 

^T_ i)iagasabii hivatalnoka Plojestibe utaztak, hogy

a tULdltlOíiD
szervezetet léptettek életbe 
tavirdaügyre is kiterjeszti

;be veszi

valamelyik

Egy lebegő keret, ür, 
kossag, rothadt czivilisaczió

n 0 ,—, muauas 110enntse Oroszországot, lehetetlen, hogy egykor be 
ne lepjen e földre, mely még félig a barbárságba 
van merülve, nem a l-nthoi;« .1. -. ,

térség, szétszórt la-
norryetiaérr , V abS körVODaloZOtt
nemzetiség, egy millió szabad ember, a többi rab­
szolga; nines kereskedése, következőleg nincs osz­
tálya, mely a munkából született, a munka által 
lett volna szabaddá, pedig ez az egyetlen felsza­
badulás, melyet a történelem helyesel, szóval nincs 
szabadsaga, es a mi szomorúbb: lehetősége sincs 
jelenleg a szabadságra, mert mint e világ!, min 
dennek, Ugy a szabadságnak is vannak szükséges
te; oétfeltételei- •A rbadság szó ’S
ismereíen 0roszorsza^& de az eszme még

JeháJ T köztársasági térítő mindenütt a 
S lSaTh’rd szabadságot és önteláldozá-
sokkti kJ T ÍT0S<ílylyaÍ Jutal“azzák. Az oroszok 
sokkal komo^abb becsvagygyal bírnak, hogysem
az egyszer ember, becsvagygyal beérnék. A ne- 
mes egy erdemkereszttel többet akar mellére tűzni. 
A paraszt egy pohár pálinkával többet akar inni
és fánrflmH1^nt-,MfTdkefttő tisztábaa van óletczéljávai 
es faradhatlanul folytatja útját, a nélkül, hogy egy
gentnakfia LhaJa Ifordulna- meghallgatni azof ide­
gent ki kétségkívül az ábrándok honából jött 
mert democracziáról beszél, és a szerencsétlen^ tó­

be
merülve, nem alkothatja ujja máskép, mint 

euiopai bevándorlás által. Katalin czárné már pél­
dát adott e politikára, midőn vendégszeretőleg fo­
gadta a hazájukból kiűzött mennonitákat 
morva testvéreket. vagy

a ki ne 
gyümölcsössel.

szava.seregnek szabadságot adhat a ezár egyetlen
sSttSJfS1 -kázZa1’ rmárÓ1 hónaPra nem lehet 
szettepm es újra összefűzni a szövetséget mely az
d™ba Aa7 Lüghöz kf; f. Jobbágy fel va’n szaba­
dítva. az egben kétségkívül örömrivalgás hangzik 
mert egy nagy lépés történt előre. ÉsS aztán? A 
tegnap szabaddá lett ember, ki megszokta ajobbágy-

_ Ha az utas a puszták síkjain, a természet e 
vég te en temetőin vándorol, hol a szél az elszá­
radt Karászion kívül semmiben sem akad meg né­
melykor a lathatáron megpillanthat egy-egy facso­
portot es a zöld oázból egy torony fényes födele
fÍu NinJfJ af napsugarakat : ez egy mennonita 
tain. JNincs e falunak egyetlen lakosa 
bírna csinos házacskával, kerttel 
Mindegyik házon meglátszik a becsületes jólét 
azon fenyvese, melynek lakályosság a neve. Az 
ebedlo szekrényéin mindenütt csillog a sok bádog 
edeny, sót gyakran a legdíszesebb szobában zon-
g°„ael-k Jí0,'tmelyf f ,!angJe8Xtartóján Beetlio- 
' pii 6g}ik szonátája feksziK.
lök mi»tdlg a me,iT0DÍták is esak ép oly földmive- 
a fS lmipa-rTSZtj?IDk; saj’át kezeikkel művelik 

■ T, .' fde mmdnyajan tudnak olvasni és mind- 
ri) <yan értenek valamely kézi iparhoz, melylyel télen 
Ni’nJ í(jldmaveles szünetelése alatt foglalkoznak.
mindemm Tegények- ko]dusok- tolvajok;

, uralkg,dlk'. melyet a solid aritás
ták
, nb!e:ilá;,át j közös nyájőrzés, közös hu svágás és 
enyersutes, koz°s k,it, de külön lakás, sérthetlen 

magánélet es a biblia 0 Ivasása családi körben.
A falusi élet társasulása, \agyis inkáhh 

szövetkezés a jobbágyság helyett — ez Oroszor- 
„Zág szabadító igéje, de hogy ez testté legyen 
nem eleg a nép polgári állapotát megváltoztatn’i 
hanem újjá kell alkotni szellemét is A Lmlny

ritő csalódásról csalódásra odaint TT i Ti , , , T. J01et uralkodik, melyet a
a jobbágyság eltörlésében. KétségkNüí jóf htdií ták^aí L‘' Krinli,a közepette meg oldot-
hogy a főurak földjein élődé összes emberi állat’ problémáid 7 eS--? kozüfeg 6^ve sitésének
seroo-nQv _ i, . . b emoeri altat- prouiemajat . kezes nyatorzes. közös hnsvno-áo á.-.

egy ízben olajlámpákat ajándékozott

Uö"”7 eLtáíS’ kdSorf'Ste? J™

Ä» gSS « «DMbeM-jl'itikoliL

a viIáítSh°ffg eTV P'Hanatra tévedésbe ejthette 
a világot hatalmának fitogtatása által. Miklós czár 
bizonyos tekintetben katonai fölénynyel kéjedet 
Europa egy része felett. Ha valamely apró olasz 
vagy nemet herczegség szabadelvű alkotmányt 
adott nepenek, a czár egyet dobbantott lábával 7 
luggony mögött es a szabadság azonnal visszavo 
nu t a színfalak mögé. Miklós czár egy nlpoTIzi 
hitte, hogy a szabadság nyugaton is végkép be 
nyugodott deczember másodikán, Napoleon állam- 
csmyje után. Az éjszaka beállt,“ gondolj maJá 
ban „Makbeth órája elérkezett“ — s ezzel ki hilft« 
kardját es Tódult Konstantinápoly ellen' Es ugyan 
mtlyen győzelmet vívott ki a törökök ellen ?
szágba0résSa°zrSZÍÍ28eF hadsere.get küldött Oláhor-

Sljce21e'fced.í T-
előtt embereinek sÄ“ tfS,

a franJzK hfd'!e!eg megfutott Silistria elől 
ranczia-angol hadjárat, pedig végérvénveeenSf lí-ímr °rSZággal és a sajáf vermében meg- 

A/lk os czar> a vereségről értesülvén dühé­
ben meghalt. Hiaba, katonának ember kell’ kénv 
uralom alatt pedig még csak ember se lehet senki.

Huszár Imre.



'S

fitt 4 millió frankot az orosz kormánytól átvegye- | vonatkozó mesés hangzású hirek alaposságában — 
in,^i^A^n^!^,a!DA!trj!lze!.,Ai^rjl0^^S^iSZ*í-T! tazonban I úgymond — az az egy mégis bizonyosnak látszik,

hogy ha Petőfi nem is, de több 48-as honvédkijelenté, hogy Pétervárról azt az utasítást kapta, 
hogy a fizetést egyelőre szüntesse be. Prés kézzel 
tértek hát vissza

Orsóvá, május 29.
(B. 0.) A háború kitörése óta városkánkban 

nagyon sok harczi hirt koholtak. Való, hogy Or­
sóvá, mint amely Romániához legközelebb eső ha 
tárváros, gyakran azon hely, hol a legérdekesebb 
hirek gyakran igen gyorsan megtudhatók. A 
harcztér s kivált a kedves oroszok közelsége iit 
nem igen nyugodt hangulatot keltett. Alig mú­
lik el nap, melyen ne lehetne hallani, hogy az 
oroszok mind jobban közelednek Orsovához. A határ 
Erdélytől a Dunáig majd minden őrizet nélkül 
van. Itt és Mehádiában mindössze 300 honvéd 
teljesiti a határőri szolgálatot. Az orsovaiak csupán 
Nagy szolgabiróba helyezik bizalmukat. Nagy való­
ban törekszik is a monarchia kimondott semlegessé­
gét megsérteni, nem engedni s a monarchia alattva­
lóinak érdekeit megóvni. Ezt ő több Ízben bebizo­
nyította. Nehány nap előtt Adakaléból egy vaklövést 
tettek a Dunagőzhajó-társaság egyik hajójára. A 
hajó visszafordult s az esetet bejelentette a szolgabi- 
rónak. Nagy szolgabiró azonnal csolnakra ült, át­
ment a szigetre s kérdőre vonta a parancsnokot, 
hogy mért lövetett a hajóra, mire fölvilágositásul 
azon választ kapta, hogy a hajónak nem volt lo­
bogója, mi valónak bizonyult is.

Tegnapelőtt 122 szerb önkéntes érkezett ide, 
kik Romániába akartak menni. Mindnyájan viselt 
szerb egyenruhában voltak, de fegyver nélkül s 
rendes útlevéllel ellátva. Nagy szolgabiró az ille­
tőket nem engedte tovább utazni, hanem miután 
letartóztatta s őrizetökre 15 honvédet rendelt, táv­
iratilag utasítást kért a minisztériumtól, mely azon­
ban ma reggelig sem érkezett meg. Nagy tehát, 
minthogy a 122 embert nem tarthatta el, őrizet 
alatt áttétette a szerb partra.

Ma délután a minisztériumtól 
azon távirati utasítás érkezett, hogy 
ha szerb utazók érkeznek s nincse­
nek töl fegy verkez ve, ezen fölül pedig 
rendes útlevelük van, ezek szabadon 
bocs áj tandók.

Gyurgyevó május 26.
Gyurgyevó most egyike a legcsendesebb he­

lyeknek, mivel lakói, kiknek száma különben 15 
ezerre megy, most jobbára kivándoroltak. Az itt 
maradt családok közt van a német viceconsuléi is.
A helyőrség jelentékenyebb részét még most a ro­
mán csapatok képezik, az orosz csapatok ma vo­
nattak be, a Duna partján s a város utezáin már 
is látni orosz őrjáratokat s kaukázusi kozák őrö­
ket eredeti egyenruháikban. — A román csapatok 
a második sor ezred, majdnem mint ellenséges csa 
patok vonultak el innen, az elhagyott lakásokat le 
rombolva. Az oroszok panaszkodnak ez állapotok felett 
Gyurgyevót könnyen lehet lövöldözni a Ruscsuktól 
északkeletre eső török sánczokbói. A mióta 
orosz ütegek fel vannak állítva, a törökök tartóz 
kodnak a 3 kilométernyi távolban lévő nyilt várost 
bombázni, és állítják, hogy azóta a török lőszerek, 
melyek eddig Ruscsuk városában őriztettek, most 
hátrább vitettek és a tábor megett sátrakban őriz 
telnek.

nyomorog a szibériai ólombányákban. S ha ott való 
ban több magyar honvéd tartatik fogságban, mért 
ne lehetne köztük Petőfi is ? Van-e csak egyetlen 
egy positiv bizonyítékunk arról, hogy Petőfi a se 
gesvári csatában meghalt ? Nincs, sehol semmi. S 
ha ez igy van, hogyan merjük a felmerült hírekkel 
szemben absolut lehetetlenségnek mondani azt, 
hogy Petőfi a szibériai fogságban van ? stb. — Erre 
nézve mi azt tartjuk, hogy „absolut lehetetlen­
ségnek“ a hirt nem állította senkisem. Sőt annyira 
nem, hogy bár az eredményben kételkedik s hinni 
talán inkább nem meri, vagy nem tudja, mint 
sem, hogy nem akarja, — a költő kér este lé­
sét mégis egyhangúlag sürgeti mindenki. Ez 
megtörtént. A kormány valahára tett vala­
mint, azt azonban mi is óhajtanuk, hogy a tényt, 
mikép a nyomozást megindította, hivatalosan 
köztudomásúvá tegye. — Ellenben ezen 
czélra a magán-adakozásokat nem tartjuk se indo­
koltnak, se eredményre vezetőnek; mert a nemzet 
lángoló szeretettel csiigg ugyan lánglelkii dalnoka 
emlékén ; de feltalálásának reménye olyan gyenge, 
hogy a szerfelett bizonytalan czélra számbavehető 
adakozás alig történnék. S különben is, itt a kor­
mány közköltségen teljesítendő hivatalos kötelessé­
gének teljesítéséről van szó. Fedezze itt az esetleg 
százezrekre mehető költségeket a kormány, a ma­
gán-adakozások pedig folyjanak a Petőfi-s z o b o r 
javára; sokkal helyesebb lesz igy.

— A margitszigeti patvarista ma­
jális június 2-án az eddigi mozgalomból Ítélve is, 
oly látogatott lesz, a milyen még tavaszi táncz- 
mulatság nem volt. A legelőkelőbb családok már 
is megváltották jegyeiket, s alig van a fővárosban 
szép nő, ki meg ne Ígérte volna megjelenését. Az 
ügyvédi és bírói kar tekintélyesebb tagjai, az ügy­
védjelöltek egyesületének tiszteletbeli tagjai, úgy az

is megigér- 
k 
3 
3

úttal nem ugyan mosolygó, de eléggé ismere­
tes alakot mulatta be, a melyet csekély különb­
séggel akár Mignonban, akár Rosinában vagy Ami- 
nában láttunk tőle. Az éj királynője inponáló drá­
mai egyéniségét kevéssé sikerült neki visszaadnia, 
ép úgy, mint Gerster Etelkának. Utoljára mosoly­
gott is hozzá. Az énekrészt azonben minden nehéz, 
hullámzatos variáezióival s művészi hanghoz mórt 
staeeatóival gyönyörűen, határozottan vitte ki. Két 
detailt a zajos tapsokra meg is kellett ismételnie. 
Másodizbeni színpadra léptekor magyarul kiáltotta 
el, hogy „Vissza!“, ini arra nyújtott kilátást, hogy 
szerepét e nyelven tanulta be, de e helyett a sza­
vallak részt is énekben adta elő. — Némi 
zavar most is fordult elő az előadásban, a 
mihez egyébiránt már hozzá vagyunk szokva; 
úgy látszik: Papagena szerepével sem tud "mit 
tenni az igazgaatóság, már hárman is énekelték s 
olykor-olykor mégis csak a felét halljuk. A mű­
vésznő mellett Balázsné, Kcszeghy és Ney énekelt 
szépen; a karok ma is nagy hatással adták elő ré­
szeiket, Pauli pedig nincs és talán sohasem is lesz 
„disponálva,“

Egyletek, társulatok.
Az egyetemi olvasókör ma tartá 

Festetich Benő gróf elnöklet^ alatt zárgyülését. A 
gyűlés fölötte zajos és izgatott volt, 19 egyén

Konstantinápoly, május 30. Az 
ottoman segélybizottság a genfi központi 
bizottság által tiltakozott a viclini kórház­
nak a kalafáti ütegek általi lövetése ellen.

KÖZGAZDASÁG.
Budapest főváros iparosaihoz.

Az 1878. évi párisi közkiállitáson Magyar- 
ország is fog megjelenni.

Az ezen küzkiállitásra vonatkozó összes ügyek 
központi vezetése a földmivelés-, ipar- s keresk. 
m. kir. minisztérium által a fővárosban székelő 
orsz. központi bizottságra ruháztatott.

Budapest főváros iparosait ezen küszöbön 
álló közkiállitásban való részvételre felhívni és 
serkenteni, a kívánt felvilágosításokat és értesítése­
ket megadni az országos magyar ipaegyesület van 
hivatva, melynek kebelében egy párisi kiállítási 
szakosztály mint bizottság szerveztetek.

A nemzetközi kiállítások nem csak alkalmat 
nyújtanak kifelé ismertetni a magyar termelvé- 
nyeket, a magyar ipart és művészetet és a ma­
gyar szellem fejlődését, itthon pedig tőkésíteni 
azon roppant horderejű tanulmányokat, a melyeket 
minden téren szerezhetünk: hanem megismervén 
a külföld iparunknak gyakorlati értékét és némely 
termelvényeink versenyképességét, remélhetőleg ke­
reskedelmi piaczul fog szolgálni, s mi reánk azon 
szép s egyúttal jelentékeny anyagi haszonnal járó 
feladat várakozik, hogy iparunkkal s annak ter­
mékeivel közvetítők legyünk a nyugat és kelet né-

gyárban akár másutt vezettessenek — 
ezen könyvek azon adataiból, melyek a termel ' -en’ és 
anyagok keszerzésére és hováforditására valamint e< segl,d- 
nyeredékre és a czukor-eladásra vonatkor,,„i- , aczuk°r- készithesseu. vonatkoznak, kivonatokat

teudo
Az észrevételek szerint határozottan

elve-
. tA ‘*rmelőképesség és az üzlet tartama alaoi-ln , 

adóztatandó repamennyiség kipuhatolása tekintetét*.,i 
iiataiozatok így volnának szövegezendők : “Ózott

„A termelő idény (megváltási időszak) alatt 
a letermeléshez szükséges sajtókat, röperőmüveke 
vagy telepbe egyesitett áztató edényeket se ' 

" “ stb- (a helyett, hogy a k'££tozatatni 
lékeket.)

A 10. 
visszavetik.

§-t az észrevételek e g é s z b e n

ugyanis elhatározta, hogy erővel botrányt fog“élő- I pel között.
idézni, s czéljok némileg sikerült is. E 19 egyén, I Mindez kiváló mérvben áll Budapestről, hazánk 
elükön Brix Ivánnal, oly tapintatlan volt, hogy az I fővárosának minden ágú iparáról, 
elnöki jelentés után szóba hozta Imiik Péternek I Hazánknak, különösen a fővárosi iparosok jó 
az elnökségről való letételét. Imrik olvasóköri el- I hírnevének, anyagi jólétének érdekében teljes biza- 
nök tudvalevőleg a múlt őszszel egy zugröpiratot I lommal reméljük, hogy a főváros iparosai élénk

egyesület díszeiuőke: Majláth 
ték a majálison leendő megjelenésüket. .Jegyei 
szombaton június 2-án egész délelőtt, s délután k 
ráig az egyesület helyiségében (hatvani utcza k 
L. 1. em.), délután 3 órától kezdve pedig a Mar

frt. csa­

tét, melyben az akkori törökbarát-tüntetóseket s a 
tüntetések vezetőit magyar ifjúhoz nem méltó mó­
don megtámadta. Az olvasóköri bizottság nem tudta 
eltűrni, hogy az egyetemi ifjúság legtekintélyesebb 
egyesületének élén oly egyén álljon, ki a moszkvai ifjak 
s a 14 bécsi bursch módjára megtámadja a ma­
gyar ifjúságot; Imrik a decz. 7-iki bizottsági gvü-

részt veendnek a jövő évi párisi közkiállitáson.
„De kifejezvén e reményünket — egyetértve 

az orsz. központi bizottság felhívásával — nem 
mulaszthatjuk el egyúttal a siker érdekében egy 
nagyfontosságu körülményre irányozni a kiállítani 
szándékozó közönség figyelmét.

A kiállítók csak akkor remélhetnek erkölcsi

1

az

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. A király Sándor Kálmán ma 

ros-vásárhelyi törvényszéki joggyakornokot s Kisfaludy 
Ákos budapesti ügyvédet a budapesti itélő-táblához tisztelet­
beli segédfogalmazókká nevezte ki. — Az igazságügy mi­
niszter Brodszky Béla mohácsi kir. járásbirósági díjas 
joggyakornokot a pécsi kir. törvényszékhez aljegyzővé és 
ifj Simonovics Elek fővárosi volt ideiglenes telekkönyv­
vezetők a győri királyi törvényszékhez telekkönyvi ir- 
kokká, s a pénzügyminiszter Auguszt Ferencz rendelkezés 
alatti adótisztet a veszprémi kir. adófelügyelő mellé 111-ad 
oszt. számtisztté nevezte ki. Az aradi m. k. pénzügyigaz­
gatóság Halász János makói, Dániel Gyula pankotai és 
Bolics Béla békési ideiglenes minőségben kinevezett adóhi 
vatali ellenőrökkel ezen minőségükben véglegesítette. A 
temesvári m. kir. pénzügy igazgatóság Féhn János dohány- 
áruda-raktári tisztet a temesvári m. kir. dohány-áruda és 
bélyeg-raktárhoz ellenőrré nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A pozsonyi ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy néhai Biermann Ká­
roly pozsonyi ügyvéd és kamarai tagnak nevét, bekövetke­
zett elhalálozása folytán, az ügyvédi lajstromból kitörölte, 
és a halaszthatlan teendők teljesítésére, a meghalálazott 
özvegynek határozott kérésére Brolly Tivadar pozsonyi 
ügyvédet rendelte ki gondnokul

-Posta-ügyek. A nagy szebeni m kir. posta­
igazgatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a keleti 
vasút jelenleg érvényes menetrendjéhez képest f. évi junius 
hó 1-tól kezdve, a fürdőidény tartamára, Földvár és Élő­
patak közt naponta közlekedő kiildönez-szekérpostajárat 
rendeztetik be, melylyel mindennemű levél- és kocsipostai 
küldemények — esetleg személyek is — szállíttatnak. A 
menetrend következő : Indulás Földvárról, a vasút megér­
kezte után d u. 4 órakor; érkezés Élőpatakra, d. u. 5 6. 
30 perezkor ; indulás Élőpatakról, d. e. 9 órakor: érkezés 
Földvárra, délelőtt 10 óra 30 perezkor, a vasút elin­
dulást előtt.

— Kossuth Lajost, a tud. és műegye­
temi olvasó-kör mai napon tartott közgyűlése egy­
hangúlag nagy lelkesedés közt a kör tiszteletbeli 
tagjává megválasztotta.

— Albrecht fÖherczeg hétfőn este 
érkezett meg katonai kíséretével Triestbe. Másnap 
reggel 8 órakor nagy szemlét tartott a nagy ka­
szárnya udvarán az összes csapatok felett. Délután 
G’apodistriába ment által, este pedig elutazott 
Görzbe.

— A magyar kir. igazságügyminsz- 
ter a budapesti és marosvásárhelyi kir. itélő-táblák 
területén levő bíróságok előtt, polgári jogügyeiket 
szorgalmazó horvát-szlavonországi lakósok szegény­
joga tekintetében, a következő rendeletet bocsátotta 
ki: I. Megadandó a szegényjog azon horvát és szla- 
vonországi lakosoknak, a kik lakhelyük hatóságá­
nak bizonyítványával kimutatják, hogy reájok nézve 
fennforognak azon feltételek, melyek lakhelyük tör­
vényei szerint, a szegényjog engedélyezéséhez meg­
kívántainak. Ennek megfeielőleg a Horvát-Szlavon 
ország területén levő bíróságok is hasonlóan fognak 
eljárni a budapesti és marosvásárhelyi kir. ilető-táb- 
lák területén lakó s polgári jogügyeiket a horvát-szla- 
von országi bíróságok előtt szorgalmazó felek sze- 
gónyjoga tekintetében. II. A horvát-szlavon orszá­
gi lakósok szegényjoga érvényes a polgári jogügye­
ket tárgyazó megkeresések foganositásánál is. En­
nélfogva a költség megtérítésének követelése nélkül 
foganasitositandók a horvát-szlavonországi bírósá­
goknak a területükön lakó és szegényjogot élvező 
felek polgári jogügyeit tárgyazó megkeresései; 
valamint a horvát-szlavonországi bíróságok is a 
költség megtérítésének követelése nélkül fogják fo­
ganatosítani a budapesti és marosvásárhelyi kir. 
itélő-táblák területén levő bíróságoknak, a területü­
kön lakó és szegónyjogot élvező felek polgári jog­
ügyit tárgyazó mekereséseit. A felmerült kültsé- 
gek jegyzéke, a íoganasitó bíróság által megkülden­
dő a megkereső bíróságnak. III. A horvát-szlavon-or- 
szági lakosok szegényjoga tárgyában eddig felme­
rült és még függőben levő kérdések szintén a jelen 
szabályok értelmében oldandók meg.

— ASzibériban levőmagyarok- 
r 61. Máday János gymnasium! tanár ur Kaposvár­
ról meleg hangú felszólalást küldött be lapunkhoz 
a Szibériában állítólag élő magyarok s nevezetesen 
Petőfi kerestetése ügyében. Bármennyire haj­
landók vagyunk kételkedni a — Petőfi Sándorra

gitszigeten válthatók. Személyjegy ára 
ládjegvé 3 személyre 2 frt.

Nógrádm egyében Csalomjai (Pajor) 
István és a „Nógrádi Lapok“ szerkesztője Hor­
váth Ilanó kezdeményezése folytán egy bizottság 
alakult a végből, hogy a megye korán elhunyt je 
les költője Madách Imrének emlékszobrot állítson. 
Június hó 14-ikén lesz az első értekezlet, melyen 
a végrehajtó bizottság is meg fog választatni.

, — A tudomány- és műegyetemi 
polgárság által az egyenruha ügyében kiküldött 
bizottság, érintkezésbe tette magát több vállalko­
zóval es az országos magyar ipar-egyesülettel, s a 
nyert íelvilagositások alapján meggyőződött, hogy 
az e”-' e“n!ba tpvve még a jövő tanév megkezdése 
előtt valósítható lesz. Az egyenruha lehetőleg pol­
gári jellegű leend, a diszkabát, disznadrág, hét­
köznapi zubbony-féle és sapkából álló egyenruha 
legfeljebb 40 forintba kerüleud. Ezen most már 
megállapított módozatok alapján kibocsátottak az 
alairasi iveket, melyeknek minél tömegesebb alá- 
aasa, a czél érdekében nemcsak kívánatos, hanem 
a tömeges megrendelés érdekében egvenesen elmel- 
lőzhetlen. A 40-es bizottság.

— A budapesti magyar Frőbel-nő- 
egylet ma délután az Orczy-kertben tervezett 
gyermekmulatságát, mely a programul szerint ked­
vező idő esetén vasárnapra halasztatott, megza­
varta az eső. í él három órakor sok gyermek ér- 
kezet,t. ,a lóvonattal az Orczy-kertbe, szülőkkel és 
dajkáikkal, az egyre ujuló permeteg azonban 
sok kedélyt engedett a mulatságban. Vasárnap 
nyilván szebb időjárás lesz, s jobban megtelik az 
élénk aprósággal a lombok alja.

— Deák Ferencz emlékszobrára eddig 
begyük összesen 94.760 frt 39V, kr, 456 forint
rokban aniny 68 ezÜStben’ s 500 frt értékpapi-

Sport. Egy londoni távirat jelentése 
szer,"u a Derby-versenyen Falmouth lord barna 
esődore Silyio Silverhairből érkezett be elsőnek a 
második volt Johnstone Glen Artlmija, a harmadik 
Mackenzie Rob Roy-a. összesen 17 ló futott.

— Névváltoztatás. Seipel Nándor bo­
om szuletesu honvéd-főhadnagy „Bölöni“-re vál- 

toztatta vezetek nevét.
Tavaszi mulatság-. Az első bpesti

-án a Mar-
mulatság. Az

szegény gyermek-kert egylet junius 16-ái 
git-sziget alsó vendéglőjében tánczczal egybekötött 
tavaszi mulatságot rendez. Kezdete 5 órakor lesz 
Belepti jegyek ára (a hajón! menetdijat beleértve) 
személyen kint 1 frt, gyermek-jegy 50 kr. kaphatók : 
f. Vaczi;.utczaban, Szemek és Mayer urak szivar- 
tozsdejebeu cjs- Bahtzky S. urnái. A városháztéren, 
Adam es Eberling; aMérencziekteréii Adám és 
Kirchkopf uraknal; a vizi-városban: Nagl ur 
konyvkereskedeseben a lánezhiddal szemben, - 
Schenk urnái a várban, valamint fennevezett na- 
pon a sziget also kikötőjénél és a tánezterem
cij leijein <u.
iQ “ Ja,páin legyezők. Az 1875-ik év-
-üpG h vn j° k“e101 3 miliő darab legyező 

vite e t ki, a mi 90 ezer dolár értékek képvisel A
íml ia ’Píl adeipluai kiállitás miatt emelkedett az 
említett evben annyira.

. en—nEendőri hirek. Irodalmi vitatko-
rheft nínUDa?aJÍ0n" Müller Adolf Ponyva te­
rített ponyva irodalom árusító, összeveszett több
bérkocsissal, kik őt argumentatiókép jól elcsépel-
t h ;¥TS ?gy .berkocsis vett nála valami „bor- 
íj* históriát“ 40 krért, mely összeget 20 
I tótt Le|ZpaenZ ÖS egy, ostor zálogosításával egyén­
eké etett "és ° u.TS béíkocsisé tévén, Müllertől 
elvetetett es ez alkalommal verték meg; nagy nép-
csődules keletkezet ezen veszekedés alatt és a ren- 
dorseg a bekezavarókat bekísérte. C si ne.sák Má­
ria kalocsai születésű 32 éves csinészse-
Ínívilf teg"aP.délután3 órakor a Dunarakpartról 
h!E Í°SP, szándékból a Dunába ugrott,1 de a 

osok áltál kimentve kórházba szállíttatott. —
sue-árnt •• Z Ü! n Reggeli 3 órakor a rózsa és 
fiSf tkS telken ogy körülbelül 3 hetes 
íucska találtatott, ápolás végett kórházba szállita-
ác zTürüt regg-!H 4 órakor a budai 

földmivp« AH I1,ra?yaban egy ismeretlen vidéki
s miru f eleS egyén hirtelen összerogyott
s mire segely érkezhetett volna már meg is halt
Hullája a szt. Rókus kórházba szállíttatott. Az is­
meretlen férfi hulláján egy rummal félig telt pa- 
laczkon kívül, semmi sem találtatott. 1

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Mozart operája, a 

„Varázs-fuvola,“ az Ej királynője szerepében Do­
ll a d i o Bianca kisasszonynyal ma este is nagy kö­
zönséget vonzott a nemzeti színházba. Talán je­
lentékenyebb része volt ebben a dalmű szépségé­
nek, mint a vendégmüvésznő játéka és éneke iránti 
érdeklődésnek, mert Donadio Bianca csak nem 
győzheti le egyéniségét s ma este is azt,

deczember 7-ikén történtek védelmére, s a szava­
zásnál csak 19 egyén szavazott Brixék mellett. 
Brix azonban nem tudott nyugodni, s a legköze­
lebbi kérdésnél qualifikálhatlan módon megtámadta 
a bizottságot, melynek maga is tagja volt. Brixet 
az elnök kénytelen volt több Ízben rendre utasítani 
s egy Ízben a szót is 
még visszatérünk.

megvonni tőle. Az ülésre

lesen bizalmatlansági szavazatot kapott s ennek I és anyagi sikert, ha lehetőleg arra törekszenek, 
következtében leköszönt. A turcophil tüntetések hogy képességüket csak gyakorlati értékű tárgya- 
nagyobb arányokban tovább folytak, e a nemzet I kon mutassák be, s ha nem pazarolnak arányta- 
osztatlan helyeslésével találkoztak, az Imrik elv- lan mérvű munkát és ügyességet rendkívüli, saját- 
taisai tehat tanácsosnak vélték a hallgatást egész ságos, nagy, mesterkedett darabokra, melyek talán 
a mai napig, midőn egész váratlanul a közgvülé- | érdekesek lehelnek, de életrevaló iparágnak meny-

nyiség szerinti termelő- és versenyképességét nem 
tanúsítják.

S kivált az áll mind az egyes szállítók mind 
az ország érdekében, miszerint azon ezikkeket 
mutassuk be a legelőnyösebben a világnak, a me­
lyek már is kivitelünk tárgyát képezik, vagy me­
lyek már annyira fejlődtek, hogy rövid idő alaü 
kivitel tárgyát képezhetik: hogy ez által nem csak 
továbbra is biztosítsuk a kivitelt, hanem előkészít­
sük, fokozzuk és növeljük az, s megmutassuk, mi­
szerint már is jelentékeny tért foglalunk el a nem­
zetek elismerésében s hasznos tagjai vagyunk a 
népek nagy családjának.“

Azon biztos reményben élünk, hogy a fővá­
ros iparossága, a mondottak fontosságát bensőleg 
érezvén és méltányolván, minden alkalommal ta­
núsított jelességénél és áldozatkészségénél, vala­
mint saját jól felfogott érdekénél fogva, mint az 
ország iparos vezére és példaadója buzgalommal 
sorompóba fog lépni a franczia fővárosban meg­
nyíló békés versenytéren, s ezért egész bizalommal 
felhívjuk Budapest főváros minden rendű iparosait,

, , ----------,-------.... . hogy a párisi közkiállitásra minél jelesebb czik-
zahivásának sürgetése nagy mérvekben tér- | kekkel jelentkezni siessenek.

A bejelentés határidejéül az országos köz­
ponti bizottság által f. évi junius 15-ike lön ki­
tűzve.

A netaláni kívánt felvilágosításokat és érte­
sítéseket, valamint a jelentkezési iveket az orsz. 
m. iparegyesületben (IV. ország-ut 10. sz. I. eme­
let) tisztelettel alulírott bizottság mindenkinek a 
legnagyobb készséggel kiszolgáltatja.

Budapest, május 15. 1877. az orsz. m. ipar- 
egyesület párisi kiállítási bizottság tagjai:

Adler Károly, Beregszászy Lajos, Blum János, Cse- 
pregliy János. Dréher Ignáez, Dnlez Antal, Eberling Antal, 
Fáik Zsigmond. Fischer Ignáez, Guttmann Károly, Hassel- 
mann Károly. Havas Sándor, Hirsch Manó. Hirsehler Mór 
Huber A [ital. Kimer József. Dr. Koller Károly. Ko 
rompay Ágoston, Kozmata Ferencz, Kölber Alajos. Krá- 
ük Samu. Krammer Samu. Löwinger Károly. Machlup H. 
Márkus Ignáez. Meehwart A., Morzsányi József. Mosch Ká 
roly. Moskovits E. Mudrony Soma. az orsz. magyar ipar 
egyesület igazgatója, Prochaszka Ferencz. Quentzer Alajos. 
Schön Jakab, Schuck Náthán. Sunda V. J.. Schwarz Antal 
Steinacker Ödön. Stock Endre, Sváb György. Dr. Szabóky 
Adolf elnök. Szász Zsigmond, Vandrák J.. Dr. Wagner 
Jenő, Zellerin Mátyás.

TÁVIRATOK
Konstantinápoly, május 31. 

Ardahánnak a török csapatok által történt 
visszavételét hivatalosan megerősítik. — A
szultán magánkihallgatáson fogadta az ®lasz 
követet.

Konstantinápoiy, május 30. (Az 
»Egyetértés“ távirata). Midhat pasa ha-

jed, nemcsak a nép között, hanem kor­
mány- és parlamenti körökben is. Ennek 
folytán naponta vannak elfogatások.

Bukarest, május 31. (Az „Egyet­
értés“ távirata). A volt hadügyminiszter 

nem Florescu tényleges szolgálatba állt az orosz 
hadseregben. Az összes romániai vasutak 
feletti felügyeletet az orosz kormány vette át.

Konstantinápoly, május 31. (P. L.) (Hivatalos.)
Hivatalosan constatálják. hogy az ottomán csapatok visz- 
szafoglalták Ardahánt.

Bukarest, május 31. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Romániába Kladován át szerb önkénte­
sek jönnek, kik a bolgár hadseregbe soroztainak. 
A törökök a Duna egész mentén 30 emberből álló 
őrszemeket állítottak egymástól két-két kilométer­
nyire, kik egymással jelekkel közlekednek, s ekként 
igen jó előőrsi szolgálatot rendeztek be.

Belgrad, máj. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Risztics megkereste An- 
drássy grófot, eszközölné ki a dunai hajózás 
szabadságát legalább Rakoviczáig. A Du­
nának Orsovánál történt elzárása határo­
zott megfelelő intézkedéseket követel s min­
denesetre beszüntetendő.

távirata) A

G ez-

Fiume, máj. 31. (Az ..Egyetértés“ 
torpedók kivitelét betiltották.

Bécs máj. 31. (Az „Egyetértés“ távirata). A 
mozgósításra vonatkozó eddigi hirek valótlanok. 
Minden intézkedés megtétetett, hogy szükség eseté­
ben, — de csakis ekkor — úgy á közös hadsereg, 
mint a magyar honvédség mozgósítható legyen Hatá­
raink közvetlen közelében román csapatok táboroz­
nak, s ha ezek csak tévedésből és átlépik a határt, 
azonnal elreldeltetik a részletes mozgósítás. Eddig 
azonban még nem látszott szükségesnek ily nagy 
anyagi áldozat.

Pétervár, máj. 31. Az „Agence 
Russe“ értesülése szerint Szerbia elhatá­
rozta, hogy tekintve a Szerbiának Török­
ország elleni háborújából támadható zava­
rokat, föntartja a semlegességet.

Athen, május 31. Az uj kormány következő­
leg alakult meg: Kumondurosz elnök és külügyi, 
Papannihalopulosz belügyi, Zotiropulosz pénzügyi. 
Petimezász hadügyi, Bubolosz tengerészeti, Kolosz- 
tavlosz igazságügyi és Notarasz tanügyi miniszter. 
A Trikupisz- és a Delijanisz-pártok bizalmat sza­
vaztak az uj kormánynak.

Bukarest, máj. 30. A követek kamarája 
nehány nap óta határozatképtelen, minélfogva 
a papírpénzre vonatkozó javaslat tárgyalását elha­
lasztották. A külügyminiszter 500.000 frank hitelt 
kap a czár ünnepélyes fogadására. A kalafáti had­
állás, 60 orosz ágyú megérkezése óta kitünően van 
védve.

Pétervár, máj. 30. A kaukázusi seregtől 29-én 
érkezett sürgöny jelenti, hogy Oklobsin tábornok a török 
positiók halszárnyán lévő sammebasi magaslatokat be­
vette, kiküldött aztán egy kisebb csapatot, hogy Kabuleti 
népességét a török hadállástól elzárja, a nehézségek da­
czára bevevé továbbá a Chatzudenitül 6 werstnyi távolban 
lévő hadállásokat; az oroszok vesztesége 3 halott és 30 
sebesült.

A magyar ezukoriparosok észrevételei, me­
lyeket a czukoradúról szóló törvényjavaslatra vo­
natkozólag készítettek, rövid kivonatban igy hang­
zanak :

A törvényjavaslat szerint:
A nyers, vagy szántott répát felhasználó ezukor 

gyártásnak megadóztatása 1877. évi augusztus 1-től — 
1879. évi július végéig úgy történik, hogy a gyártásra for­
dítandó répamennyiség hivatalosan felméretik.

Azon gyárakra nézve, melyek a jelen törvény tar­
tama alatt adójukat nem a iiivatalos felmérés szerint, ha­
nem a lé-termelő müeszközök termelő képessége és azoknak 
bizonyos időn át való használata alapján megváltás utján 
kívánják fizetni, és a letermelésre kizárólag sajtókat, röp- 
erőmüveket, vagy telepbe egyesített áztató edényeket hasz­
nálnak : a iétermolő eszközök termelő képességének alap­
jául szolgáló mérvek a m. kir. és az osztrák császár kir. 
pénzügyminiszter által egyetértőleg, minden egyes termel 
idényre előre megáilapitandók és legkésőbb junius hó 1-éig 
a termelő idény kezdete előtt a gyáraknak tudtára 
adandók.

A ezukoriparosok erre azt észrevételezik, 
hogy februárban ismerni kell mindazon számokat, 
melyek az azelőtt érvényes megváltást megváltoz­
tatják, ha nem akarjuk, hogy a ezukor-ipar és ezu- 
korkereskedés biztos alapja elvonassék.

Továbbá: a javaslat szerint:
A belföldi anyagokat felhasználó répaczukorgyártás 

után fizetendő fogyasztási adónak 1879. évi jalius hó utolsó 
napja után leendő megszabására nézve a kormány az 1878. 
év folyama alatt uj törvényjavaslatot fog előterjeszteni, a 
melyben vagy a kész gyártmánynak, vagy a ezukorgyártás- 
hoz készített répalcnék mennyisége és sűrűsége szerinti 
megadóztatásái a vonatkozó adórendszerre leend tekin­
tettel.

Az ^ észrevételekben e helyett a következő 
szöveg ajanltatik: „Azon esetben, ha a kormány a 
legközelebbi 2 termelő idény alatt azon mefrevő- 
zódosre jönne hogy a megváltással kapcsolatoa 
nyerstermenyado a belföldi ezukorfogyasztásnak 
megtéleté adóösszeg szolgáltatására nem alkalmas, 
a belföldi anyagokat felhasználó répaczukorn-yártás 
után fizetendő fogyasztási adónak 1879. évi íulius
íz 1878° év Tf Utáü ,le,!ndö megszabására nézve, 
előterjeszteni 1° 7ama »1»“ «J törvén,javaslatot f„g
előterjeszteni.

, Azon különhatározatokra nézve, mely ama
íeíémUknígyártkrv vo,natkoznak' melyek adójukat 

- ua- , a, reTa flU7lya"ak blvatalpsan ellenőrzött felmérése
LWer,HrT:ávolban ?" fi?,etlk’ az észrevételekben kifejeztetik, hogy 

8 3 h es 30 f, mosat!an répa felmérésénél az 1850-ki sept.
Athen, május 31. Kumondurosz, támogatva .doncrfirlLénlb 6 6t - engedélyezve volt 5% súly

Trikupisz és Delijanisz által, a következő minis/- na/ Ez 5»/-nvfw/T nem,|;ltszik mdokolt-
L . . . , - ’ ,, ... mm,sz ? '<nyi leengedes az állam károsodása
ten névsort terjeszti a király ele: Kumondurosz felkul fenntartható volna, mert a mosatlan állapot-
belügyi, Kontosztavlosz külügyi, Papannichalopu- ljan ievu répára mindig legalább 5°/,-nyi földrészek
lösz igazságügyi, Szotiropulosz pénzügyi, Petme- | hatók el u adva’ meb'ek csak mosás által távolit-

A következő § •

Az első magyar kártyagyár részvény tar 
sulat ma tarta 9-ik rendes közgyűlését SchwV 
lowszky elnöklete alatt. Jelen volt 10 részvén' 
4!2 drb részvény képviseletében. A jelentés k/? 
kezoket tartalmaz : Sajnos, hogy a múlt év < l 
csekély nyereményt eredményezett a 
r;sökkenése folytán, a kávóvéházak dubbok és V 
sinok régi kártyákkal mulatnak, azonfelül egy v" 
lárdtalan alapú versenyző e szakban működik r 
méljük azonban, hogy a magyar pónzügyminiszt, 
num segítségével ezen versenyzőt legyőzendi, v A forgalom 168224 frtot tett 1875ÄÄ 
7b/7i-re 152457 írtra ment, csökkent tehát fo-pj 
írttal. Bélyegre kiadatott 1875-évre 66413 Irtot miu 
76-evre 62605 frtot. Nyers haszon 28779 frt ebből 
írandó 22415 frt költségre, tiszta nyeremény ■ 

0363 frt, Az igazgatóság ajánlja, hogy az alapítási 
tűire javara írandó le ezen összeg a keresk. I,in- 
értelmében. A házra vonatkozó per beszünt és a 
ház a társulat tulajdonába ment át mi azon előnyt 
helyezi kilátásba, hogy bélyegekre hitelt szerezhet­
nek. A közgyűlés tudomásul vevén ezen jelentést 
a felmentvényt megadá az igazgatóságnak’, minek 
folytan a választások eszközöltettek: felügyelők,,,.l- 
SOO forint dij melett, Pásztory, Reiter és'Szemes 
választattak.

A központi m. gyógyszerészeti és müve- 
gyeszeti vallat, ma tartotta évi rendes közgyűlést 
12 részvényes jelenlétében. A felolvasott évi jeleti- 
tes fajdalommal felhozza, hogy az utolsó kö/o-yQ 
les óta az üzleti viszonyokban semmi javulás nem 
állott be s hogy az átalános pangás nem enge,l- 
te a vállalatot kedvező eredményhez jutattni - 
A terhek a hasznot 13686 frtta! felülmúlják, a 
vesztesegek és leírások első sorban a 17154 frtnyi 
tartalékalapból fedeztettek 3191 frt az áruk érték 
c.sokkenesenek kiegyenlítésére forditatatott minél- 
°gva az 1877. évre 8574 frt veszteségi egyenleg 
íezet etétt át. Z e 1 e n k a minden tartózkodás nél­
kül kifejez,, hogy a vállalat nem életképes ■ mert 

ev óta egy garas kamatot sem fizetet. sót a 
toké mmdeg nagyobb mértékben megtámadtatik. 
telette csodálkozik, hogy az igazgatóság még mindig 

hquidabotol retteg vissza. Ez volna pedig m 
egyedüli mod ha van még vagyon ezt megmen­
tem. .Semmi alapos remény a vállalat lendületére 
nem lehet, mert az egész forgalom csak foOuo 
Írtra, szorítkozik, mely eredményt minden privát 
vállalatnak kell hogy elérjen. Ö azért igen sürgő- 
sen a feloszlást ajánlja. A gyűlésre nem volt el- 
reszu \e. Kii.önben felforlezhetne különböző érdekes 
° Rökat. a mi indokolná a bizalmatlanságot és a 

me j6,. 'cszelne. hogy az igazgatóságnak több pénz 
ien< elkezesre ne bocsáttassék. az üzlet pangása oda 
magyarázható, hogy a fogyasztóknak sincs bizalma a 
vállalathoz. Az igazgatóság közül többen meg- 
nyugtatolag igyekeztek Zelinkának válaszolni és 
a,'i° ,°í. téhetőleg szépíteni és elsőbbségi kötvé- 
nvek kibocsátásában az üzlet emelését reményük. 
>akonyi ügyvéd igazgató kérdőre vonja Zelinkát 
csalas gyanusithatás“ miatt, miről ugyan szó nem 

forgott fenn. Szavazás nélkül az elnök kijelenti a 
felmentvény kiadását, mire Zelinka azon kijelentés­
sel távozott, hogy a kereskedelmi törvényszéknél 
orvoslást keresend. Az igazgatóság felhatalmazta- 
tott 100.000 frtig terjedő jelzálogi kölcsön felvé­
telere. Megválasztattak felügyelőnek Turnovszkv, 
Merey és Persay.
.. ... 4 F"'k kerületi elöljárősásr f. évi junius 1-ére az
ordoe árok mentét, n levő fiire a izép Ilonához czimzett 
vendéglőben reggeli 8. — az Elvpsen s az Albrecht ut 
menteben levőre az elöljáróság hiv. helyiségeiben reggeli 

_ a Lipotmezőn a körtvélvesi s vadaskerti dűlőben levő 
iuteimesre pedig a lipótmezei vendéglőben délelőtti 10 
orakoi arvei'est hirdet, melyre a venni szándékozók azzal 
Hivatnak meg. hogy az árveréseknél 5. illetve 20 frt bá­
natpénzzel jelenjenek meg.

Gyapjuvásár (Baumann Tódor ezég jelen­
tése.) A vásárba főleg csak belföldi vevők jelen­
tek meg. A külföld csak igen csekélyen volt kép­
viselve. Eddigelé körülbelől 1500 métermázsa ada­
tott el. Kétnyiretü hegyi gyapjú 95 frt—104 frtig. 
ketnyiretü 86—92 frtig és több múlt évi tételek. 
Az arak átalánossan olyanok mint múlt évben 
voltak, csak imitt amott 1—2 írttal szállnak maga­
sabbra. — A vevők még itt időznek, s ez által a 
vasai- a jövő héten is eltarthat meg.
... u -ímérések, csiídiieyek (Kivonat a budapesti ..Köz­
öny május 31-ki számából) Beszterezebánya jun. 28. Lin- 

czenyi Samu ingatlanai 3000 frt. - Szentes aug. 7. Tóth 
István ingatlanai 61.472 frt — Szabadka jnl. 28. Pilasza- 
novits Lajos nemesi földbirtoka 70.4991. Péteri (Pestvid. 
törvényszék jun 13. Hiba György ingatlanéi összesen 2096 

~ Budapest jun. 25. Pueh Nándorné sz. Kroll Anna a 
lipótvárosi dunasor és Nádor-utczában fekvő ingatlana 5503 
íj?. " ‘X Raj (Módos) jun 15. Malenicza Olga ingatlanai 
194,502 frt. Csáktornya jun. 28 Segovits Mihály ingat­
lanai 69.,0 frt. — H. Nenzina (Módos) jun 5. Hubert 
Samu mgatlanai 8739 frt. - Kazsok (Koposvár) jnn. 25.
Ma yu Hndolf ingatlana 3006 frt. Egyháza* kesző (Szom- 
bathely) jnn. 26. Dohos Rozalia ingatlanai 3000 frt. Ovula 
jun. 2b Oláh Antal ingatlana 2250 forint — Budapest 
junius 18. Markus Józsefnek budai ház. telek. kert. 13400 
forint.

Gsiidük. Liedemann J. R. Frigyes hej. jul. 28. 29- 
dU. ideiglenes tömeggondnok Emey János ügyvéd, per; 
ügyelő Dr. Szelényi Károly ügyvéd — Rüll János mohácsi 
kereskedő bej. Jul. 9. 10. 11. tömeggondnok és perügyeló 
rtradt Janos mohácsi ügyvéd. — Fuhrmann A. teveli lakos 
bej. jun. 25. 26. 27. tömeggond és perügyelő Buday József 
szegzardi ügyvéd Szeiler Tóbiás dunaföldvári kereskedő el­
len bejelent, junius 11.12.13. perügyelő Gőzsy Fereacz 
ügyvéd Szegzárdon, tömeggond Bernsdorfer Antal dunaföid- 
van lakos.

x • Pályázat rózsahegyi adóhivatalnál Ill-ad oszt. elle- 
í10^1 „aPás 3 hét alatt. — Baranyamegye Sásdon postames- 
ten d hét alatt; budapesti adófelüg)relőségnél számtiszt 1H 
osztály 3 hét alatti Soproni pénzügy igazgatóságnál ff. oszt. 
rogalmazói állás 14 nap alatt M. Szigeten bánya és jószág 
igazgatóságnál Vili. oszt. erdőmesteri állomás jun. végéig- 
Szenitz (Nyitra megye) postamesti állomás 3 hét alatt. 
Pesti törvényszéknél szolgasegédi állomás 30 nap, Sopron 
posta szolgai állomás 4 hét alatt.

B-u-d-stpesti szinlapofe
Pénteken, junius 1-én:

zasz hadügyi, Kanazesz tengerészeti és Leopulosz 
kultuszminiszter.

Budapest n„ Schlesinger és

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A mankranezos hölgy.

Vígjáték 5 felv. 
Személyek:

Seigeti J. 
Komáromy 
Feleki 
Náday 
Pintér 
Kőrösmezei 
Vízvári 
Hevesi 
Sántha 
Vincze 
Szigeti I. 
Lendvayné 
Szigeti Jolán 
Sántháné

Baptista
Vincentio
Petrueeio
Lucentio
Greniio
Hortensie
Tranio
Biondello
tirumio
Grumio
Bromio
Katalin
Bianka,
Özvegy

Kezdete 81/, órakor.

NÉP-SZNHÁZ.
K 0 Z I K I.

Opera 3 felvonásban. 
Személyek:

Soldosné L. 
Karikás 
Egyiid 
Szabó h; 
Kápolnai 
Horváth 
Váradi

______ Császári test-
Kezdete 8‘/s órakor.

Krisztinavárosi színkör, 
A Softák Budapesten.

előkészület miatt 
a színkör zárva maradt

Koziki
Namitu
Xikokó
Nuzima
Fiezo
Szotosziró
Szagami
Jakuminok.

Csávolszky Lajos
Felelős szerkesztő és kiadó-tulaidonos.

EK
Vidékre posta

évreff&rre 
Negyedévre 
Egy hóra

Egy 82)
Hirdetési díj; 

«seri hirdetr:
Bélyégd 

16» SO kr.
Nyílttéri ötI

előfizetést nytn 
E

Junius hój 
Junius—a 
Június—sz 
Junius—de 
Előfizetőin) 

orosz-török hábq 
terének teljesen I 

A háború 
nap, tehát h< 
napokon is meg 

Olvasóink 
tartottuk megtel 
arra, hogy s a j á 
és e r e d e ti ti 
menyeiről mindig 
adhassunk.

Az előfizetés 
Az előfizető 

utolsó postának tisz 
lap szétküldésében 

Régi előfizel 
ezimszalagjukat a 
a kiadóhivatalnak.

ványok Budapet 
falába (hímző <

_ _ _ _ _ _ _ _  A

A kozák-po
A franci

kintél vesebb J 
ben azon nézt 
orosz-török 
ha Oroszors: 
magelégszik 
Bulgária füg 
di kárpótlást 
nak: akkor 
hátik.

Körűibe 
lanatig égés: 
aasági sajtó, 
tovább is m 
nyeik meleg 
török szlávok 
Az ifjabb Eri 
nyíltan ösnif 
rokonszenvét, 
irányába. Az 
kell, ő a ré 
Francziaorszá 
egyeduralmát 
ütközésben ál 
melyet ez érc 
tekint Franc 
miatt Francz 
lenségei Törő, 
országnak is. 
körű érdekpol 
Francziaorszá] 
keleti kérdésb 
hivebbvn Fra 
ban erről mo 

Sajátságé 
szerinti szláv 
liberálisok s í 
lásra ítélik Ti 
nyomott népei 
a mohamedán 
nem veszik fi) 
népeket, midó 
szabadítani ak 
röpítik be. 0: 
mohamedánok 
litikájukkal eg 

Helylyel-1 
legében, egyes 
azonban elösm 
ben, a magyai 
Valóban Magy 
éles ellentétből 
radiálisaival. 
p,lóször az el 
Ázsiába szoritá 
modoi t, melyl) 
nézik, s enge 
mi is liberalise 
Magyarország, 
volt, ezért küz 
néjiek barátja, 
egész teljében 
méé. Most is 
iránti rokonsze 
»tikánkat magt 
zeti, a valód 
a humanismus 
Jozza az embe 

*őrök mohám 
bsnius gunyjár 
yét is csak sí 
ne.m a legszüke 
midőn a mohai 
Pességétől is ír 

mert ő m 
nevében tiltakoz 
n®b'3. Rut vissz; 
ezélokat hajhászml 

Mily világ 
a.z alkotmányoi 
Ján beoltani ^Aí 
yelődést. A czi 
közéjök, a pus
helyett!

a) 8. sz.


